今日济南

省城家政市场住家保姆紧俏

部分月嫂预订已排到年底

本报2月7日讯(记者 王光营 实习生 高超 李杰) 随着元宵节 的结束,市民重新开始了新一年的生 活,家政服务行业也迎来了年后的用 工高峰。记者了解到,省城不少家政 公司业务量激增,用工情况依然紧 张,尤其是全天候保姆供不应求,部 分月嫂预订也都排到了年底。

"现在是大量缺人啊,最普通的 保洁员一天也要跑3家客户。"7日上 午,记者来到位于趵突泉北路的爱心 大姐家庭服务公司,负责人刘经理告 诉记者,刚过完年不少员工还没有回 来,公司只能用一边对新来的员工进 行培训,一边让培训好的员工上岗的 方法来运营。

随着年轻市民紧张工作生活的 开始,前来咨询住家保姆的人不在少 数,24小时全天候住家保姆成为节 后家政服务的热门。市民孙女士告诉 记者,由于自己要经常出差,家中60 多岁的老母亲就不能时常去照顾。她 就想找一个住家保姆,平时也不用干 多少活,就是陪着老人出去遛遛弯 儿、打扫打扫家中卫生、给老人做个 热乎饭就行。由于现在家政公司缺人 手,只能是先预订排队等候,这让孙 女士颇感无奈。

由于今年是龙年,龙宝宝扎堆出 生,让本就人数不多的月嫂更加炙手 可热,具有新生儿和产妇护理经验的 专业月嫂身价也水涨船高,三星月嫂 每月工资在3000元以上,对于金牌 月嫂,月工资在5000元以上已不是

"前年是提前3个月就能预订

月嫂,去年是提前半年,今年已经 预订到年底了。"前来预约月嫂的 李先生告诉记者,他的宝宝今年4 月份出生,本来想找个月嫂帮忙护 理一下,结果找了4家家政公司,全 都已经排满预订到年底了。现在看 来实在不行,只能让父母来帮帮忙

需求如此大,为什么不多招聘员 工呢?据了解,春节后家政人员并没 有减少,只是因为社会需求量成倍增 长,才出现了供不应求的情况,现在 平均一个保姆至少有三个雇主在等 待。对于按照小时结算的保姆,已经

不再只是雇主选择保姆,现在保姆也 在对雇主进行选择,居住的地理位置 和交通是否便利,成为保姆选择雇主

年后出行潮

2月7日,济南长途 汽车总站候车大厅里, 四岁的宁宁和两岁半 的弟弟鲁豫随母亲-起等待去往河南开封 的班车。当日是农历正 月十六,按照传统风 俗,大批务工人员开始 集中踏上外出务工的

本报记者 王鸿 实习生 雅赋 摄影报道



年货热潮节后开始退去 情人节促销紧接着登场

本报2月7日讯(实习生 程美慧 记者 赵丽)

随着春节、元宵节这两大民 族节日的结束,市民的购物 方向也有所转变。7日,记者 走访了省城多家大型超市, 发现鲜肉、面点、干果等年货 柜台前,顾客比节前明显减 少,年货的销售已基本进入 尾声,而情人节商品作为下 一类主打商品,已经大面积

7日,在历山路一家大型 超市的冷冻面制品柜台前, 工作人员正在更换商品和标 签。之前的水饺、汤圆已经卖 完了,现在换上了鱼丸等其 他种类的冷冻食品。"元宵节 已经过去了,平时汤圆的售 量又有限,节后剩下的,就能 卖上一段时间,所以像这类 商品就暂时不再进货了。"一 位售货员介绍说,7日,水饺、 汤圆这几个柜很冷清,卖出 的东西很少,和前几天的疯 抢形成鲜明对比。另外,干 果、糖果、饮料等过节必需品 也都没前一段时间出售得

除了上述年货,在肉制 品摊位前停留的顾客也变少 了。在历山路另一家超市,记 者发现,不管是熟食类还是 冷鲜类的摊位,都没了节前 的热闹劲。一位专管牛肉制 品的售货员告诉记者,近几 天卖出的肉品有所下降, 般在节后半个月,销售量才 能恢复正常。不过,在肉制品 受冷落的同时,蔬果类商品 则受欢迎得多,很多市民都 表示节后要多吃蔬果清肠

虽然年货商品的热潮正 在退去,但另一波促销战已 经开始预热。记者走访发现, 很多商家已经开始举办情人 节特别活动。历山路一家超 市从2月1日起已经推出了情 人节活动,除了用气球、粉红 长幔把商场装饰得浪漫温馨 外,还设置了专门的货架,各 种精致盒装的巧克力、品牌 多样的红酒、形态娇憨的娃 娃熊都在此期间优惠出售。

除了超市,花卉商家自 然也不会缺席情人节市场。 解放桥花卉交易市场的王女 士告诉记者,进入2月就有年 轻人前来预订情人节花束, 现在红玫瑰等主打花的价格 已经有小幅上升。根据往年 经验,到情人节当天鲜花售 量将到达一个高峰。

山东各景区春节旅游火爆

青竹是中国民间是 2、是热闹的一个他 统节日、近年来、山东 省旅游局报出的好客山 家贺年会,让年节旅游 市场异常红火、青节期 间,各大景区内年味儿 十足,吸引了大量游客 前来体验游玩。

金象山滑雪场:

老节期间,有着华东顶级冒垢之称的金 了众多游客职最参与,成为了好欲山东之华 哲学会的闪耀明珠。接了解,老节赏金周期 河,金和山口均游娑量10000余人次,连续六 午邊境,但何下丁历年日均接待人款的新

在全象山滑雪场新巷古神汇现场,前来 体验滑雪的游客热导不绝。全家一起到雪板 编置成为了今年春节的新对货。今年春节, 金尔山滑雪场新开设的金银折叠会位得到了 大量游客的青睐,他们将新一年的篮篮系在 舞动的垒模上,折弧大支大利,心脏事成。

斯基古祥汇期间,滑雪斯雷地推河、雷 上飞碟、雷地装、雷地足球等30余种编置项 岂和滑雪免费教学区全面开放,全家山滑雪 场还特别花"船尼熊"、"鱼八哥" " 请进了管场,广大游客和孩子们 起碳量尼縣们發游戏会影響念,感受别掉的 新年數別和快乐。

西雪口:

一天迎两万游客



思节长量,除了走来访友,驾车游景区 也成了过年的新时货。 恶节期间, 西蒙口接 佛游客96000人,旅游收入190多万元,仅初 - 当天,西蒙口景区轨道来了两万名游客。

除了老节长量充裕的时间,是区门赛的 特价优惠但是吸引人们过年出游的重要属 因。大学初一当天,成山头景区免费、动物 园门票60元/人,岸天岭20元/人。这是西蒙 口景区全年最大的优惠、节前就有不少游客 电话查询景区的差节优惠。

午初一學上,西爾耳景区消**况**了众多於 来的游客。大多游客都是监驾车出游,或海 市内游客占多数,不过也不乏青海、组合等 地的游客。接了解,我冬优惠季西景口维集 生出优惠政策、2月22日前、所有游客均司 享受特殊山野生动物当然保护区75元/人。 成山头75元/人,岸天岭30元/人,景区联系 (料理山、咸山头、岸天岭、艺术馆、梦宝 例、古董特)126元/人的优惠价格。

国科温泉:

迎来春节旅游开门红

麦节黄金周期间,图料图示会议中心形 式量現出一片大好景象、黑料黑际会议中心 迎来众多游客。

近年来,人们过春节的方式消染发生着 变化,不少市民都更固定选择一处景区休闲 使复游。对此,节日期间,思料思耶会议中心 做是丁功说,独出丁"金龙迎新岁,欢乐齐分 事"接动吸引了原边不少爱好旅游的市民。 从春节黄金属开始,图料图示会议中心共被 物游婆2万余人,与去年同期报比增长 10.9%、旅游项目中延录形势最佳、此游人 兼达8000余人,选择图料重添延泉的旅游者 比生年增长90%—40%。其中直端游点70%。 团队旅游占28%,其它占2%,旅游绝势显示未 来要节放游型光、休闲使复游将异军突起。

(朱亚东)

7作快递

旅游百事通倾情 打造情人节线路

春节女会用出游的法 渔刚迁,他人节旅游市场 传人市频打出游的市民体 感染发于去湿暖的地方。 且情人市新阿各条线路份 格都造技于非市。

以推荐百事通各大营 业店就计的数据为例。市 后各线路路份明显,三 巫、晨门、帽红、粒林等 我路市后依然人气轨高。 **太多圣线热门线路均有几** 百元五千元不等的降份化 急情难,促庆了太多林婷 盘好者的出行。

从侧灯来看,市后市 民出游的选择还是以联和 地方为主。"林将百年通营 业都负责人介绍。同时, 出境游屯是在乡情俗选择 的"他人方"消迹方式之 - . 且份在上也同样十分 诗人。我国香港地区、东 南亚、歌菱等地,柳此春 市平均市省90%以上。随着 天气堤渐种睫,近郊游摄

(基準性)